

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924 október 8.

Felkészítő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám
Telefon: 10-90, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 230. szám

Herriot tanácskozásra hívta a magyar baloldali ellenzéket

Budapesti tudósítónk jelenti: Érdekes meghívó érkezett Budapestre a nemzetgyűlés baloldali képviselőihez. A meghívót Herriot francia miniszterelnök küldte, aki Párisba konferenciára hívja meg őket. Herriot a meghívóban azt írja, hogy egész Európában össze kell fogni a demokratikus elemeknek, mert kitéint, hogy az egyes kormányok nem tudják helyreállítani a szétrombolt Európát; ehhez Európa hasonló tömegeinek, illetőleg pártjainak közfoglása szükséges. Ezek feladata, hogy restaurálják a békét. A francia forradalom eszméi azok, amelyeket tovább kell fejleszteni. Ez nem akar beleavatkozás lenni a nemzetek életébe, hanem csupán egy szövetség alapításáról van szó. Ez a szövetség ezekkel a kérdésekkel hatékonyabban foglalkozni. A felhívásban még azt is mondja Herriot, hogy a reparáció kérdésében csak olyan álláspontot tart helyesnek, amely tisztán a lerombolt területek helyreállítására irányul.

Daruváry külügyminiszter felmentése

A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a kormányzó Daruváry Géza dr. külügyminisztert állásától saját kérelmére egészségügyi okokból felmentette és a külügyminisztérium ideiglenes vezetőjévé a miniszterelnököt bízta meg.

Az ellenzék a vidéki törvényhatóságok újból való megalakításáért

Botlik Józsefnek, a közigazgatási bizottság elnökének ma délelőtt a következő beadványt nyújtották át: A hárszabályokra való hivatkozással mély tisztelettel kérik, hogy a közigazgatási bizottságot minél előbb összehívni méltóztassék. Kérjük erről értesíteni a belügyminisztert is, mert az ülésen szívesen akarjuk tenni a vidéki törvényhatóságok újból való megalakítását, illetőleg az evéghől benyújtott törvényjavaslat tárgyalása körül észlelhető késedelmet kiváló tisztelettel.

Hegymegi Kiss Pál
Nagy Ernő
Farkas István

Huszár Elemér mandátuma

A nemzetgyűlés második bíráló bizottsága ma déli 11 órára tüzte ki Huszár Elemér mandátuma ellen beadott panasz tárgyalását. Az ülés megnyitása után Hajós Kálmán elnök bejelentette, hogy az ügy előadója Erődi Harrach Tihamér levelet intézett hozzá, melyben értesíti, hogy a mai tárgyaláson való megjelenésben akadályozva van.

Hegymegi Kiss Pál erős kritikát tárgyavá tette az előadók működését. Kérte a hárszabályok alkalmazását.

Mint hogy a bizottság nem jött össze határozatképes számban, az elnök az ülés pénteken 11 órára tüzte ki azzal, hogy amennyiben a bizottság tagjai nem jelennek meg határozatképes számban, a hárszabályok 139. §-a alapján a meg nem jelent bizottsági tagok megnevezésével a nemzetgyűlésnek jelentést fog tenni.

100 milliárd a tőzsde szanálására

Budapesti tudósítónk jelenti: Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma újból magához kérte a bankvezéreket, hogy a tőzsdei beavatkozási technikát lebonyolításáról tanácskozzék velük.

Korányi pénzügyminiszter az értekezleten a megjelenés előtt vázolta a tőzsde árronálásának kihafását az egész közgazdasági életre és kijelentette, hogy a bankvezérekkel már

elvben megállapodott az intervenció ügyében. Most tehát már csak a gyakorlati kivitel tekintetében kell megállapodni.

Az értekezlet a résztvevők felszólalása után arra a megállapodásra jutott, hogy az intervenció céljára rendelkezésre bocsátandó 100 milliárdból 50 milliárdot a legnagyobb intézetek, a Pesti Haza, a Hitelbank, a Kereskedelmi Bank, Leszámitoló Bank és az Angol-Magyar Bank adja, míg a második 50 milliárdot az összes többi kis- és középintézetek bocsátják rendelkezésre.

A szanálási műveletet a Pénzügyi Központ vezeti.

„McDonald kapott ingyenrészvényt!”

Megújuló viharok a Házban a belügyminiszter közbeszólása miatt — Eckhardt és Bethlen az orosz — magyar egyezményről

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésének végén Scitovszky elnök javasolta, hogy a Ház holnap folytassa a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat körül hosszabb vita kerekedett.

Eckhardt Tibor: A szanálási törvénynek azon paragrafusára alá, hogy kereskedelmi javaslatok nem tartoznak a nemzetgyűlés jóváhagyása alá, ez az eset nem vonható. Tiltakozik a keresztény nemzeti közvélemény nevében a családok, a tulajdonosok, a vállalatok és a szociális szociet-kormányval való kapcsolat ellen. — Részletesen ismerteti az orosz viszonyokat, majd arról beszél, hogy most a frösztréndszerrel próbálják a csődbe jutott állami üzemeket megmenteni. Dobraítik az orosz nemzeti vaxvont és most ehhez a hullarabláshoz partne- reket keresnek. Nagy részvénytársaságot alakítanak és a népbiztosoknak is juttatnak részvényeket.

Felkeltődök a szocialistáknál: In- gyenrészvényeket, gáracsak a magyar belügyminiszter!

Rakovszky Iván belügyminiszter: (McDonald kapott ingyenrészvé- nyeket!

A belügyminiszternek erre a kijelen- tésére óriási botrány tör ki. A baloldalon a szocialista képviselők és a polgári ellenzékiek is felugrának hely- lyükről, a padot csapkodják és úgy kiáltoznak át Rakovszky Iván felé: — Hogy merészel ilyet mondani az angol miniszterelnökről?

Saly Endre: Es ezt a belügyminis- ter ur mondja?

Lendvai István: McDonald nem ma- gyar miniszter, tehát nem valószínű, hogy ingyenrészvényt kapott!

Rassay Károly: Az angol miniszter- elnökről mer ilyen kijelentést tenni?! Az elnök hosszasan rázza a csengőt, de az ellenzék lármaja azonban tovább tart: Rendre! Rendre! Halljuk az elnöki rendreutasítást! — kiáltják.

Scitovszky elnök Farkas Istvánt rendreutasítja, mire Farkas István fel- pattan helyéről, és így kiált az elnök felé:

— Az angol miniszterelnökről azt állította a belügyminiszter, hogy pa- namista, ezért nem jár rendreutasít- ás?

Rakovszky belügyminiszter gonyo- san nevet és tagadólaz rázza a fejét. Peidl Gyula (a padra csap): Ezt mondta! Ezt nem lehet letagadni!

Bethlen miniszterelnök nevetve nézi a heves jeleneteket.

Peidl Gyula Bethlen miniszterelnök felé: Mit nevet rajta? Kint tárgyalt vele. Reisinger Ferenc: Kun Bélával pak- liznak és McDonaldot gyanusítják. Az elnök állandóan rázza a csengőt. A lárma már-már elül, mire Nagy Vince úrra a padra csap és ezt kiáltja:

— Ezt már mégsem lehet tűrni! Megsértette az angol miniszterelnököt! Horváth Zoltán (a jobboldal felé): Az osztrák főherceget megéltetik, McDonaldot gyanusítják.

Lendvai István: Miért nem tárgyal- ják a részvénytörpört, magyar McDo- nald ur?

Eckhardt Tibor ezután arról beszél, hogy Litvinov és Radek részvénytár- saságot alakítottak a francia pénz- piacon, amelyet aztán a szoviet nem

Az orosz szerződést a nemzetgyűlés fogja ratifikálni

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszol Eckhardtnek: A kormány még semmiféle szerződést nem ter- jesztett elő. Leghelyesebben teszi a nemzetgyűlés, ha bevárja, míg a kor- mány az új szerződést a nemzetgyűlés elé terjeszti, akkor módjában lesz Eckhardtnak a nemzetgyűlés illetékes bizottságában és a plénum előtt be- hatóan foglalkozni a nemzetgyűlés- nek módjában lesz a megegyezést el- fogadni vagy elutasítani. Amennyiben ilyen szerződést megkötnek, azt a nemzetgyűlés fogja ratifikálni. Eck- hardt felháborodása időelőtti, mert nem tudja, hogy miről van szó. Hozzá van szokva ahhoz, hogy bemocskolja a kormány szándékait, olyan dolgok felett vitakoznak, amit nem ismernek. Eckhardt úgy állítja be a dolgot, mint- ha a kormány szövetséget kötne. (Nagy zai a fajvédők részéről: Ez nem áll!)

Eckhardt először egyezményről be- szél, később apránként kifejtette, hogy szövetséget kívánunk elérni. Nem a magyar kormány járt elől ebben a kérdésben, hanem nagy példákat kö- vet. Közismert tény, hogy

28 állam vette fel eddig a szov- jet-republikával a diplomáciai összeköttetést

köztük Németország, a fasiszta Olasz- ország és Anglia is. Félrevezetése a közvéleménynek az, ha Anglia példá- ját úgy állítja be, hogy az angol kor- mány nem ismerte el Szovietorszo- rszágot.

Felkeltődök a baloldalon: Uj vá- lasztásokat irtak ki! Tessék uira vá- lasztani!

Bethlen: Mert néhány képviselő nem ért egyet ebben a kérdésben, nem látom szükségesnek az választá- sok csendelését. Azt, hogy a kor- mány egyezményt köt, egyáltalán nem jelenti azt, hogy valamilyen is helyeselné azokat a politikai metódusok- kat, amelyeket Szovietorszoszágban látunk. A külpolitikában nincsen helye szentimentalizmusnak.

A miniszterelnök szavait félbeszakít- ja a nagy zai, amely állandóan foko- zódik. Az ellenzék a legnagyobb ősz- szívisságban kiáltoz a kormány-

hagyott jóvá s így a jóhiszemű tőzs- déseket kifosztották.

Lendvai István: Kezdem már érteni a dolgot!

Zsirkay János: Hátha pottvan egy pár részvény!

Eckhardt Tibor: Vanderveldere, Massarykra és Herriot-ra hivatkozik, hogy a szovjettel nem lehet kereske- delmi üzleteket kötni.

Propper Sándor: Most tárgyalja a javaslatot a francia karmara.

Napirendre a magyar-orosz szerződést!

Eckhardt Tibor: Magyarországhoz méltatlan lenne, de nem is tudja el- képzelni, hogy a magyar nemzeti had- sereg tisztelegjen az orosz szovjet de- legátusai előtt. Ha a kormány mindig szembeállítja a jogrendet az erkölcsi renddel, akkor nem lehet konszolidá- ciót remélni. A miniszterelnök ezzel is folytatja, mint egész politikájával a hazugság hírdőjében...

Eckhardt kijelentése után nagy zai tör ki minden oldalról, úgy hogy mondatának befejező részét nem lehet érteni.

Elnök a rendet helyreállítva Eckhar- dot rendreutasítja és figyelmezteti, hogy hasonló esetben a szót megvon- ja tőle.

Eckhardt beszéde végén az elnök indítványával szemben azt javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjének első pontjaként a magyar-orosz szerződés tárgyalását tüzzék ki.

párt felé, a szavakat alig lehet érteni.

Bethlen: A nemzetgyűlésnek alkal- ma lesz meghallgatni azokat a politi- kai indokokat, amelyek a kormányt oda vezették, hogy ilyen megegye- zést létrehozni törekedjen. Teijesen érti azt, ha vannak egyesek, akik e tekintetben olyan érzelmi non possu- mus előtt állanak, amely rájuk nézve lehetetlenné teszi annak akceptálását, hogy ilyen egyezmény létesüljön. A kormányt azonban nem szabad, hogy szentimentális szempontok vezessék, mert abban az esetben nem volna méltó helyére.

A zai ismét ujult erővel tör ki, úgy hogy az elnök kénytelen az ülést fel- függeszteni.

Szünet után Bethlen folytatja be- szédét. Eckhardt saját adataiból tárta a nemzetgyűlés elé hogy az orosz szovjet olyan államokban, amelyekben nincsen diplomáciai képviselete, talán hatékonyabb propagandát csinál, mint azokban, amelyekben van.

Zsülinzky Endre: Ezt már olvastuk a hivatalos magyarúzatban.

Bethlen: Ugy látszik az uraknak kétszer kell olvasni, csak akkor tanul- nak. Gondoskodni kell arról, hogy minden propagandának utia vágassék. Ezt az országot sokkal vértettebbé- nek tartja a kommunizmus és a bol- sevizmus ellen, semhogy féljen egy pár esztelen embertől. Arra vonatko- zólag, hogy talán a tőzsdén ezeknek a férfiaknak az intervencióra kötö- te volna meg a kormány az egyez- ményt, azt válaszolja, hogy ezt, mint gyanusítást, visszautasítja.

Rakovszky magyaráz

Rakovszky Iván belügyminiszter szóval fel ezután és magyarázza köz- beszólását. Abból, hogy ellenzéki ol- dalon nagy volt a felháborodás, arra következtettek, hogy a képviselő urak nem ismerik megjegyzésem alapját. McDonald angol miniszterelnök ellen az a vád merült fel, hogy őt 30 ezer font értékű részvény ajándékozásával egy kétszersültgyár igazgatója meg- vesztegette. Az angol miniszterelnök teljes korrektséggel elismerte, hogy ezeket a részvényeket megkapta,

azonban igazolta azt, hogy semmiféle ellenértéket, ellenszolgáltatást ezen részvények feleiben senkinek nem jutott. Az angol közvélemény jóformán néhány óra alatt a miniszterelnök kijelentése folytán napirendre tért a dolog felett és *senkinek sem jutott eszébe az, hogy McDonald becsületét és tisztességét ezen az alapon kétségbe vonja.* Gondolkozunk csak egy kicsit logikusan. Ha vélem szemben támadások hangzanak el közbeszólások formájában és ha én a közbeszólások

Nagy Vince harca az elnökkel és Bethlennel

Nagy Vince a házszabályokhoz szól. Tiltakozik az ellen, hogy a belügyminiszter McDonald részvényügyét a magáéval analogik tartja. *Kérdés, hogy nem sértő-e ez McDonaldra?* (Nagy zaj.)

Viharos felkiáltások a jobboldalon: *Rendre! Rendre!*

Nagy Vince: *Az elnöknek rendre kellett volna utasítania a belügyminisztert, mert megsértette a nemzetgyűlés tekintélyét.* (Nagy zaj, tiltakozások jobbról.)

Elnök kijelenti, hogy Nagy Vincének nincs joga a belügyminiszter beszédét interpretálni. A miniszter ur a gyorsiról feljegyzések szerint a következőket mondta: „McDonald kapta az ingyenrészvényeket.” Ez volt az első kijelentése, közbeszólása folyamán pedig a következőket mondta: „Már régen megkaptam az elégtételt Angliában.” Már ebből is látni lehetett, hogy a legtávolabbról sem volt célja az angol miniszterelnök urat bármiféle vonatkozásba hozni a maga ügyével és a legtávolabbról sem akart olyan színezetet adni a dolognak, mintha az angol miniszterelnököt sértetmi akarta volna.

Nagy Vince fentartja álláspontját, hogy itt igenis a Ház tekintélye van megsérve. Nagy Emil volt igazságügyminiszter is megállapította, hogy a bankoktól ingyenrészvényt elfogadni erkölcsileg meg nem engedett dolog. (Nagy zaj.) A belügyminiszter a Ház tekintélyéhez nem méltó közbeszólást tett, amely sértő McDonaldra és ezért az elnöknek rendre kellett volna utasítania.

Vigyék a bíróság elé!

Bethlen István gróf miniszterelnök: A tulajdon célja nem más, mint a belügyminisztert befektetni, nem pedig McDonaldot megvédeni. (Zaj az ellenzéken.) Ha valaki itt inparlamentáris kifejezést használ, az volt, aki azzal gyanúsította a belügyminisztert, hogy ingyenrészvényeket fogadott el, noha a vádnak semmi alapja sincs.

Zajos felkiáltások a baloldalon: *Vigyék a bíróság elé!*

Bethlen gróf miniszterelnök: A köz tudatba akarják csempészni a belügyminiszter ellen szórt vádat; ez az a perfid politika, ami a baloldalt jellemzi.

A miniszterelnöknek erre a kijelentésére óriási vihar tört ki a baloldalon. *Rendre! Rendre!* — kiáltják a képviselők. Reisinger Ferenc állva kijelentette a miniszterelnök felé, a fájvédők tombolva követelik: *Utasítsák rendre a miniszterelnököt! Addig itt nem lehet tárgyalni!*

Az elnök nagynehezen rendet teremt s Nagy Vince felszólására megjegyzi, hogy nem látja szükségesnek, hogy a belügyminisztert rendreutasítsa. *Kéri a miniszterelnököt, hogy a jövőben az inparlamentáris kifejezéseket mellőzze.* (Nagy zaj. Felkiáltások: *Utasítsa rendre!*)

Ezután Rubinek István áll fel szólásra s vele egyidejűleg Peidl Gyula is. Az elnök Rubineknek adja meg a szót, mire Peidl — aki már a miniszterelnök beszéde alatt feliratkozott szólásra, — igen élénken tiltakozott a házszabálysértés ellen.

Rubinek István az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Peidl Gyula tiltakozik a miniszterelnök kifejezése ellen, hogy perfidnek minősítette a baloldalt viselkedését. — Támadja a miniszterelnököt, hogy a külföldön demokráciát hirdető, valójában pedig ellene dolgozik. (Zajos helyeslés a szociáldemokratáknál.)

Tűzzék napirendre a genfi beszédet

Rupert Rezső hozzájárul Eckhardt indítványához. *Ők gyilkosokkal soha kezet nem fogtak és nem érinti őket az a körülmény, hogy a kormány most gyilkosokkal fog kezet, amikor a szovjettal megalkudni készül. A kormány az emigránsokat bíróság elé állítja s ugyanakkor szerződést köt a szovjettal. Az a meggyőződése, hogy*

ellenében egy harmadik személyre hivatkozom, az mindenesetre azt jelenti, hogy én az illető harmadik személyt korrekt, tisztességes uriembernek tartom, mert különben nem hivatkozom az ő példájára. *Eszem ágában sem volt az angol miniszterelnököt megtámadni, ellenkezőleg, irigylem őt, mert egy olyan közvéleménnyel áll szemben, amely nem ragad meg minden alkalmat arra, hogy minden tisztességes ember becsületében gázoljon.*

az ország egy külföldi tőkecsoport hálójába került.

Rupert beszéde közben a perfid kifejezést használja, mire Huszár Károly alelnök rendreutasítja. A rendreutasításra nagy zaj tört ki a szociáldemokratáknál, akik kórusban kiáltják:

— *A miniszterelnököt utasítsa rendre! Ő is használta ezt a kifejezést.*

Nagy Vince a padot verve kiabál, de szavait a nagy zajban nem lehet hallani. Az elnök kétszer egymásután rendreutasítja.

Rupert Rezső: A miniszterelnök genfi beszéde ellentétben áll a kormány ténykedésével, ezért kéri, tűzzék ki a honlapjára napirendre a genfi beszédet is.

Bogya János az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Eckhardt Tibor hajlandó napirendi indítványát visszavonni, ha a miniszterelnök kijelenti, hogy nem állítja fajt accompli elé a nemzetgyűlést és az országot.

Bethlen gróf miniszterelnök kijelenti, hogy nem helyez súlyt arra, hogy Eckhardt visszavonja indítványát; egyébként e kérdésben nem akarja az országot befeszített tények elé állítani, hanem módot fog adni a szerződés megvitására.

Eckhardt Tibor a miniszterelnök szavaira indítványát visszavonja.

Miután az indítványt Rupert Rezső magdévá tette, az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A többség az elnök napirendet fogadja el.

Ülés vége 6 órakor.

Sok volt a tifuszeset szeptemberben

A Margit-fürdő uszodájának ügye a közigazgatási bizottság előtt

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével tartotta meg októberi ülését.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok bejelentette, hogy a Margit-fürdő uszodája ellen a nyáron elrendelt ismeretes vizsgálat alkalmával a tisztí főorvos konstatálta, hogy az uszodánál *nincsenek bajok.* A városi tanács a főorvos jelentése után bizonyos egészségügyi rendszabályokat rendelt el az uszodára vonatkozólag, ami ellen a Margit-fürdő R.-T. felebezést jelentett be azért, mert a tanács erre nem jogosult, csupán az elsőfokú közegészségügyi hatóság. A felebezést véleményezés végett kiadták a tisztí főorvosnak, aki szerint annak érvelése helytálló s így a közigazgatási bizottság az ügyet áttette az elsőfokú közegészségügyi hatósághoz.

Vargha Emil tb. tisztí főorvos elterjesztette dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos jelentését, amely szerint a közegészségügyi viszonyok szeptemberben aránylag kielégítőek voltak; a szülések 69-el multák felül a halálo-

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage, Forenoz József-ut 26.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

Már mindenki tudja, hogy a legelőbb és a legszébb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

zásokat. A heveny fertőző betegségek általában csekély számmal fordultak elő, kivéve a hasiagyógyászati eseteket, amelyek — mint az egész országban — megszorodtak, de lefolyásuk eddig enyhe volt. Ronsoló toroklob 4, vörheny 7, vérhas 11 esetben fordult elő, amelyek közül csak egy vérhas-megbetegedés volt haldios. A hónap közepe táján sok influenza jellegű hurutos megbetegedés volt, általában elég enyhe lefolyással.

A köztisztaság tekintetében némi javulás állott be, csak a locsolás hiánya okozott a száraz időjárás miatt pert. A vízvezetéknel sulvosabb hiba nem volt. A gyógyszerárak évi vizsgálata kielégítő eredménnyel folyt le; az iskolák és ipartelepek egészségügyi

A Löblé-szeszgyár kényszerelvezést kért 57 millió lei aktiva, 22 és fél millió lei passziva

Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy dr. Löblé László, a 60 éves Löblé H. szeszgyár tulajdonosa tegnap kényszerelvezést kért a törvényeseken. A Löblé-gyár nyíltan megmondja kérvényében, hogy ámbár 57 millió lei vagyonnal rendelkezik és csupán 22 és fél millió lei adóssága van, úgy hogy még mindig 35 és fél millió lei tiszta vagyon urának tekintheti magát, kénytelen fizetéseit megszüntetni, mert a készpénzhiány olyan hatalmas mérvet ért, hogy az üzem folytonosságában zavarok álltak elő.

A fizetéseketelenség okairól a következőket jelenti: Mivel a szeszüzem három éven át folytonos veszteséggel zárult és mivel olyan hírek voltak forgalomban, hogy a román kincstár a szeszgyártást állami monopóliummá alakítja át, a cég a szeszgyári üzemet malom-üzemmel bővítette ki. Mi-

vizsgálata folyamatban van.

Az egyetemi klinikánál szeptemberben is többször megtörtént, hogy kórházi ápolásra beutalt betegeket nem vettek fel. A hónap végén érkezett értesítés szerint a honvédelmi minisztérium a Szalvator-híradókat végre visszabocsátotta a város rendelkezésére. Így meg van adva a lehetőség egy mintegy 400 dgyas kiegészítő kórház berendezésére, ami lényegesen javítani fog a helyzetet.

Szeptemberben született 109 fi és 109 nő, meghalt 81 férfi és 68 nő. Házaságra lépett 75 pár; református 36, róm. kath. 7, izr. 9, vegyes 23 pár. A mentők 220 esetben vonultak ki.

A bizottság tudomásul vette a főorvos jelentését.

kor a malomüzem már megkezdhetette volna az idej termés feldolgozását, az egyik hitelező végrehajtási zárlat bevezetésével akart Löblétől nagyobb összeget kisorsítani. Az adós cég kénytelen volt többi hitelezőinek érdekeit szem előtt tartva, a kényszerelvezési eljárást megkérni a következő formában:

Az adós cég hivatalos beadványában igéri és megengedi, hogy minden hitelezője beidblázhajja követelését a cég összes ingatlanaira. Minden hitelező megkapja követelését teljes egészében, azok kivül az összes törvényes kamatokat és végül az összes eddig felmerült költségeket. 1925 október 31-ére igéri az adós cég tartozása negyedrészesen kifizetését és 1926 december 31-én befejezi az utolsó 25 százalékos kifizetését.

A törvényesek a kényszerelvezési eljárást megindította.

Heves viharok közt folytatta a Ház a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását

Budapest, október 7. A nemzetgyűlés ma tartotta a több mint három hónapos nyári szünet után első ülését. Scitovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg az ülést telt padsorok mellett.

Egy főhercegi esküvő

Az elnök elparentálta Mária Valéria főhercegnőt és Kövess Hermann tábornagyot, majd így folytatta:

— *Ezután örömdetes eseményről emlékezem meg. Október 4-én vezette oltárhoz József Ferenc főherceg Anna szász hercegnőt.* Erre a bejelentésre nagy zaj tört ki a baloldalon.

Nagy Vince: *Mi közünk ehez?*

Nagy Ernő: *Ez a Habsburg József privát ügye!*

Lendvai István: *A királyra lövette!* (Nagy zaj a baloldalon.)

Rupert Rezső: *Október 6-áról nem emlékezik meg? Ez a független Magyarország?* (Nagy zaj.)

Berky Gyula visszavonja a legutolsó nyári ülésen az ülések meghosszabbításáról tett indítványát.

Szabó Imre bejelenti mentelmi jog-sérlemét. Pest környékén egy négyülösen beszédet mondott, de Szentmihály László rendőrkapitány rögtön beavatkozott és kijelentette, hogy

a közigazgatás ténykedéseit bírálni nem szabad

Lendvai István: *Ez a Rakovszky-féle módszer!*

Szabó Imre: *A kapitány ur a gyűlést feloszlatta, később pedig azt üzenté utánam, hogy nem törődik a mentelmi jogommal, meg fog engem pofozni.*

A bejelentést átteszik a mentelmi bizottsághoz.

Áttérnek a napirendre: a fővárosi törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Buday Dezső támadja Ripka kormánybiztot. Az ellenzék gunyos derültsége közben megállapítja, hogy a budapesti villamos a legolcsóbb a világon.

Az orosz szerződés és a gyilkosságok

Az oroszországi viszonyokról beszél. Azok, akik az ottani bolsevista

zsidó uralmat fentartani kívánják, csak a maguk börtét védik.

Propper Sándor: *Maguk szövetkezők velük!*

Horváth Zoltán: *Szövetségestársak! Az a kormány tárgyal velük, amelyet önök támogatnak!*

Buday Dezső az oroszországi gyilkosságokról beszél.

Horváth Zoltán: *Hát az itteni gyilkosságok? Mi lesz a gyilkosokkal?*

Propper Sándor: *Mi lesz Somogyi és Bacsó gyilkosaival?*

Buday Dezső: *Ütni fog majd a megtorlás öröje!*

Reisinger Ferenc: *Bizony ütni fog!*

Buday Dezső ezután az 1923. évi választói névjegyzékről beszélt.

Fábián Béla: *Kihagyta belőle doktorokat azon a címen, hogy nincs elemjük!*

Kldrik Ferenc: *Vázsonyit is kihagyta!* Ilyen módon akarják uralmukat megtartani, pedig ki lesznek söpörve a városzházról. (Nagy zaj.)

Buday Dezső: A főváros milliós lakosságából 367.000 a választó, tehát több mint 33 százalék, holott a világvárosokban husz százalék alatt van a szavazók száma. A javaslatot elfogadja.

A Wolff-rezsim bünel

Saly Endre rámutat arra, hogy Bécsben a szociálista uralom megszüntette Bécs költségetvesztésének deficijt. Kifogásolja a 12. szakaszt, amely azt jelenti, hogy két évi fogház jár annak, aki a választási küzdelem idején a Wolff-rezsimet kifogásolni meri. A destruktív uralom alatt a főváros a polgárság szempontjából jónak látta, hogy iskolákat, kórházakat létesítsen. Most, az ugynevezett keresztény nemzeti uralom alatt, amikor napról-napra fajvédelemről beszélnek, nem gondoskodnak elegendő iskoláról, nincs elég hely az iskolában.

Frühwirth Mátvás: Az idén 20 százalékkal kevesebb gyermek jár iskolába, mint az elmúlt évben.

Saly Endre: *A Wolff-rezsim alatt kórházakat csuktak be!*

Várnai Dániel: *A Zita-kórház nem volt zsidó, hát azt mért zárták be?*

Kiss Menyhért: *Hát bizony nem is mennek rendben a dolgok!*

Pakots József: *Mióta Wolff van uralmon, azóta nincs rend!*

Saly Endre: A budapesti törvényhatóságnak minden befolyástól mentesen kell megalakulnia!

Lendvai tól! Akkor Saly Endre latot.

Rothens javaslatot, választói és ezért s 1872-es tö évi helybe lat pedig h ter a szer Németsz ken kardo ahol a h számban i tóság. A is számít a francia szeptember nagy szám zavargásr

Lendvai gert miért Rothens tem azt, h vér folyt, Berger ell kel összef Horváth berger. (Rothens általánossá Scitovsz Ház folyta vaslat tárgy Eckhardt egyezmény kommunike országgal tartozik a elé és csar rátilkálni. likai term köztársasá tartalmazz

Lendvai kozik. Az elnök szabb vita lven adunk

A Magyar egyület el

E hó 11-tét a Magyar let debrecen rozata, am és változat eladók vil általános é

Ezidőben megtartása nác műépít zben Egy pedig a sz mányok ró tindról tar

Welder C m. tanár a mal a rég Károly mű pedig a rő merteti.

Kapus L egyetemi problémák adását ism

Korb Fló tanár és L a debrecen szaki beren tárgyanak; Hütt Dezs tanárnak k Györgyi D miai tanár adása.

A mérnö zül ezideig vállalat; fő ujtásról, vállalatig és székely építésnek előadása v

Az előad műépítész, építészetl után 5 óra háza díszo tett képek

Férfi

Lendvai István: *Menetesen a zsidóktól!* Akkor majd remben leszünk! Saly Endre nem fogadja el a javaslatot.

A Marsellaise és az Erger-Berger

Rothenstein Mór nem fogadja el a javaslatot, mert az általános titkos választói jog nem valósul meg benne és azért sem, mert retrográdabb az 1872-es törvénynél, amely csak két évi helybenlakást köt ki, a mai javaslat pedig hat esztendőit kíván meg. Rá-
tér a szeptember 28-iki népgyűlésre. Németországban nincsenek a gyűléseken kardos tisztviselők, mint nálunk, ahol a hatósági közegek nagyobb számban jelennek meg, mint a hallgatóság. A Marsellaise a külföldön nem is számít szocialista dalnak, hiszen ez a francia nemzet csataindulója. Ha szeptember 28-án nem vonul fel olyan nagy számban a rendőrség, semmitéle zavarásra nem kerül a sor.

Lendvai István: *Hát az Erger-Berger miért tiltják be?*

Rothenstein Mór: Amikor szóvártam azt, hogy a Marsellaise-ért sok vér folyt, én nem szólaltam az Erger-Berger ellen. Ha önök ezt az izlésükkel összeférőnek találják...

Horváth Zoltán: *Erger-Berger, Erger-Berger.* (Derűltsgé a baloldalon.)

Rothenstein Mór a törvényjavaslatot általánosságban sem fogadja el.

Szčitovszky elnök javasolja, hogy a Ház folytassa holnap a fővárosi javaslat tárgyalását.

Eckhardt Tibor a magyar-orosz egyezményt teszi szóvá. A kormánykommüniké szerint a Szovjet-Oroszországgal kötött megállapodás nem tartozik a nemzetgyűlés fődíjazásához és csak a kormány tartozik az elhatározással. Ez a szerződés azonban politikai természetű is, mert az orosz köztársaság politikai elismerését is tartalmazza.

Lendvai István: *A két szovjet találkozik.*

Az elnök napirendi javaslatát hosszabb vita követte. Amelyről más helyen adunk tudósítást.

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának előadás-sorozata

E hó 11-én, szombaton veszi kezdetét a Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának előadás-sorozata, amely, tekintve annak gazdag és változatos programját, valamint az előadók világszerte elismert személyét, általános érdeklődésre tarthat számot. Ezidőszerint a következő előadások megtartása van biztosítva: *Alpár Ignác* műépítész, műegyetemi tanár egyben *Egyiptom építészetéről*, egyben pedig a *szíriai és keleti Jordán-tartományok római építészetéről* és *Palesztináról* tart előadást.

Welder Gyula műépítész, műegyetemi tanár a *régi görög*, más alkalmával a *régi római városokat*, *Csányi Károly* műépítész, műegyetemi tanár pedig a *régi magyar műemlékeket* ismerteti.

Kapus László gépészmérnök, műegyetemi adjunktus, a *széntülései problémáiról* Budapesten tartott előadását ismétli meg.

Korb Flóris műépítész, műegyetemi tanár és *Bánó László* gépészmérnök, a *debreceni egyetem építését és műszaki berendezését* tüztűk ki előadásuk tárgyának; ezeken kívül biztosítva van *Hütt Dezső* műépítész, műegyetemi tanárnak két *építészeti* tárgyú és *Györgyi Dénes* iparművészeti akadémiai tanár *iparművészeti* tárgyú előadása.

A mérnökegylet debreceni tagjai közül ezideig *Aberle Raymund* világitási vállalat, főmérnöknek a *kazántüzelés újításáról*, *Rimanóczy Béla* világitási vállalat igazgatójának a *vízvezetékéről* és *székelyhidas; Sebastyán Lajos* műépítésznek a *lakásproblémákról* szóló előadása van kitűzve.

Az előadás, amelyen *Alpár Ignác* műépítész, műegyetemi tanár *Egyiptom építészetét* ismerteti, szombaton délután 5 órakor kezdődik a vármegyeháza dísztermében. Az előadást vetített képek kísérik. Belépődíj nincs.

Férfi kalap-ujdonságok
Frank Imróné

McDonald harci szózata a munkáspárthoz

London, október 7. Ma délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg McDonald miniszterelnök a munkáspárt pártnapját, amelyen közreadja a párt választási jelszavát. Összesen 800 szocialista és 2 kommunista delegátus vett részt a nagygyűlésen.

McDonald kifejtette, hogy véleménye szerint a munkáspárt kormányra a politikai fellegds hasonló alakulására nézve az egész világon serkentőleg fog hatni. A kormány nem ringatja magát abban a reményben, hogy az egész világ az ő varázsa alatt lesz, mégis reméli, hogy a régi világ hozható tényleg megmozdulnak az új teremő gondolat számára.

Beszéde további folvámán kijelentette, hogy a kormánynak a külpolitikában is vannak nehézségei. Németország megbüntetésének módszere a valóságban odavezetett, hogy Németország mint kereskedelmi versenytárs megerősödött, magunk pedig meggyengültünk. Kijelentette, hogy ő nem kommunista, a kommunizmus ugy, a mint azt Anglia megismerni tanulta, semmi gyakorlati előnyt nem jelent az országra, mert ez csak a cárizmusnak és a háborus gondolkodásnak szüleménye. Elismertük az orosz kormányt, mert ez tényleges kormány Oroszországnak. Végül felszólította a munkásokat, hogy seregélyenek a zászlók alá és várják a parancsot, amely őket a harcba küldi, nem azért, hogy védjék magukat, hanem azért, hogy támadjanak.

London, október 7. Ma este Londonba érkezett a király magánitkára, hogy McDonald miniszterelnökkel és a kormány többi tagjával és a pártok vezetőivel való tanácskozás után tájékoztató a politikai helyzetéről. A királyt szombatira várják Londonba és ennek következtében a Ház felszólítására hétfő előtt nem is kerülhet sor.

Holttest a világlóudvarban

Reitélyek egy cselédleány öngyilkossága körül

Budapest, okt. 7. Ma reggel a Bérkocsis-utca 41. számú ház lakói a világló udvaron egy fiatal leány holttestét találták. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos leány Keszér Anna veszprémi születésű 17 éves leány, aki tegnap délután 6 órakor meglátogatta a ház egyik emeletén özv. Schlesinger Gyulánénál szolgáló barátnőjét, Döbrentei Máriát. Negyed tizig volt nála s azután Schlesinger né jelenlétében felbuzsuzott és eltávozott. Másnap reggel a világló udvaron találták meg holttestét. A borzalmasan összezsuzott holttesten csak egy ing és fekete nadrág volt.

A rendőri bizottság kihallgatta Döbrentei Máriát, aki elmondta, hogy a leány 12 óra tájban visszaötöz hozzát azzal, hogy bátyja, akéhez aludni akart menni, nem engedte be. Döbrentei Mária, miután az ötó be volt zárva, az ablakon beboocsátotta. A leány le is vetkőzött és lefeküdt. Valamivel később asszonva kiszólt, hogy hallott valamit zuhanást. Almosan felelte, hogy ő nem hallott semmit. A házbeliek reggel vették észre a holttestet és ekkor tudta meg, hogy barátnője az éjszaka folvámán kiment a szobából, hogy öngyilkosságot követhessen el. A világló-udvar ablaka az éteskamaránál volt, az éteskamarára aittaja azonban zárva volt és így érthetetlen, hogy hogyan ürthető a leány a világló-udvarra nyíló ablakhoz.

Schlesinger Gyuláné elmondta, hogy 2 órakor nagy zuhanás zúrára ébredt mire kiment a cselédszobába, ahol Döbrentei Mária kérdésre álmosan válaszolt, mint aki akkor ébred fel. Keszér Anna ruháit megtalálták a konyhában, de öngyilkosságáról semmiféle írás nem volt ruhái között.

A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

A kínai kormánycsapatok súlyos veresége

Washington, okt. 7. A kínai központi kormány seregei Lvang-Juan mellett súlyos vereséget szenvedtek. A kormánycsapatok 10 ezernél több foglyot vesztek, de főszervezteségük is tetemes.

IZLÉSES NYAKKENDŐK
FRANK EDÉNÉL

London, október 7. Hivatalos helyen ma kijelentették, hogy a kormány elhatározta, hogy a konzervatívok és a liberálisok javaslatait bizalmatlansági indítványnak fogja tekinteni és a királynak a Ház feloszlátását fogja javasolni. Az új választás november 8-án lesz. November elsején lesznek a községi választások. Tekintettel arra, hogy a házfeloszlátás kihirdetése és a jelentés között a törvény szerint kilenc napnak kell eltelnie, a Ház feloszlátására 20-án kerül sor.

Francia kikötések Németország népszövetségi tagságával szemben

Páris, okt. 7. A Németországhoz intézett francia jegyzékről a következőket közlik: A jegyzék elismeri, hogy Németországot megléti egy hely a nemzetek szövetségének tanácsában. Ezzel szemben Franciaország határozott fenntartással él a következő három pontban:

Németország kifejezte abbéli óhaját, hogy a nemzetek szövetségének esetleges szankcióiban részt kíván venni. Franciaország ehhez az állásponthoz nem járul hozzá.

Németország képviselőket kívánt a nemzetek szövetségének katonai ellenőrző bizottságában. Franciaország ezt a kívánságot határozottan visszautasítja.

Franciaország a leghatározottabban ellene van Németország abbéli óhajának, amely egy, vagy több mandátumot óhajt juttatni Németországnak a volt német tartományok fölött.

Kijelenti végül a jegyzék, hogy Németországtól nem fogják kívánni a békeszerződések utabbi megerősítését, mint ahogy ezt Ausztria, Magyarország és Bulgária felvételeinek esetében tették.

HIREK

Letartóztatták az osztrák arisztokraták bankjának vezérigazgatóját

Bécs, okt. 7. Waldeck Ottó volt vezérigazgató, a Nord-Oesterreichischer Bank korábbi ügyvezetőjét tegnap a gazdasági rendőrség egész napig tartó részletes kihallgatásnak vetette alá, melynek alapján szökés veszélye miatt őrizetbe is vették.

A bankban főképpen az osztrák arisztokraták helyezték el pénzüiket. A legnagyobb kár Margit főhercegnőt érte, akinek 2 milliárd korona betétiét vesztett el.

Castiglioni ügye

Bécs, október 7. Castiglioni Camillo ma délelőtt félháromkor másodszor jelent meg Jacob Hörvénvszéki vizsgálóbírónál kihallgatás céljából. A kihallgatás még a déli órákban is tartott. Ezen kihallgatáson dől el hogy válasszotta bíróság itéljen-e Castiglioni ügyében.

Perrier francia reformáns teológiai professzor előadást tart pénteken délután 6 órakor a kollégium dísztermében a francia hugenották történetéről, eselleg vetített képekkel. A Templomegyesület nevében eselleg dr. Révész Imre püspökhelyettes fogja üdvözölni az előadót, a vendég Bruston professzorral együtt és 6 főlécsólla az előadót. Az estélyt a Templomegyesület vegyeskarának éneke nyitja meg és zárja be. Belépti díj nincs Mindenkit szeretettel fogadnak.

Collegium Hungaricum Berlinben. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Berlinben magyar kulturházat vásárolt, melyben a berlini Collegium Hungaricum nyer elhelyezést. Ez az új intézmény, amely a magyar kultúra céljait van hivatva szolgálni, a jövő őszén kezd meg működését.

Hadsereggyalázó asszony. Szilva Ödönné Hid-utca 8. szám alatti lakos ma reggel durván szidalmazta a katonaságot és a többek között „Horthy-majmok” kifejezéssel illette a honvédeket. A rendőrség a házbeliek feljelentésére őrizetbe vette Szilva Ödönnt, majd átadta a kir. ügyészségnek.

Blaha Lujza első férje meghalt. Miskolcra jelentik: Rudnai Soldos Sándor tegnap délután Miskolcon az Erzsébet-kórházban rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt ismert gávalléria volt 70-es—80-as éveknél és nevét különösen akkor emlegették, amikor feleségül vette Blaha Lujzát, akitől rövidesen elvált.

Debrecen szeptemberi adózása. Debrecen város közigazgatási bizottsága mai ülésén Láncoz Gyula pénzügyigazgató jelentést tett Debrecen szeptemberi adózásáról. Befolyt egyenes adó 4.762.336,106, állatforgalmi adó bélyeg 13.240.000, készpénz 513.658,260, általános forgalmi adó bélyeg 2.106.128,500, készpénz 514 millió 275.824, fényüzési adó 185.232,117, illetékek (jog) 473.591,966, bélyegpénz 784.704,800, határvámjövődék 2.533.363,754, vegyes bevételek (fuvarozási és vadászati illetékek) 102.320,720 korona.

6000 frank minimális fizetés a francia közalkalmazottaknak. Párisból táviratozzák: Herriot miniszterelnök tegnap este fogadta a hivatalnok szakszervezet nagygyűlésének küldöttségét. A nagygyűlés 6000 frank minimális fizetést követelt, mire Herriot kijelentette, hogy gondolkodási időre van szüksége, de nem lehetetlen, hogy a ma délutáni minisztertanácsban teljesíteni fogják a hivatalnokok követelését.

Október hatodika a zsidó reál-gimnáziumban. A debreceni zsidó reál-gimnázium tegnap hétfőn 130 tanulóval kirándulást rendezett Tokajba. A tanulók megtekintették a híres tokaji borpincéket, megmászták a Kőszeg-hegyet s megismerkedtek a város nevezetességeivel. A kirándulás keretében ünnepelte a ifjuság az aradi vértanúk emlékét. Az ünnepegy a diákok alkalmi szavataiból és a tanári kar egyik tagjának emlékezéséből állott. A kirándulók este 10 órakor tértek vissza Debrecenbe.

A holdbéli cipőszövetkezet. Az a vakmerő szélhámos, aki hónapok óta csalta a nemlétező Debreceni Cipőtermelő Részvénytársaság nevében a vidéki városok és községek cipőszövetkezeit, újabb élettel adott magáról. Megjelent a baranyamegyei Selyén és Vermes Henrik néven bemutatkozva megrendelést vett fel a cipőgyár részére Udvardi Sándor cipészről, akitől egymillió korona előlegelet fel is vett. A szélhámos cipőgyár ellen érkezett feljelentések száma ezzel 80-ra emelkedett.

Olaszországban is kiállítják a Jacopo di Palma képet. Triszből jelentik: A Jacopo di Palma kép iránt magyarországi Odisszeia után általános lett az érdeklődés. Arra a hírre, hogy a képet Budapesten és még több magyar városban kiállítják. Quero község tanácsa elhatározta, hogy a hatalmas festményt, melynek révén Quero városa világhírűvé lett, több olasz városban szintén ki fogja állítani, mielőtt visszakerülne eredeti helyére a queroi templom falára. A legelső olasz város, ahol a képet közszemlére fogják kiállítani Velence lesz.

A Földbérők Egyesülete e hó 12-én vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagy tanácstermében nagygyűlést tart a kereset és jövedelemadó követés tárgyában. A földhasznbérletek és földtulajdonosok kereseti és jövedelmi adóalapjának kiszámítására vonatkozólag kiadott pénzügyminiszteri rendelet ugyanis a kis és középföldtulajdonosokra, valamint hasznbérőkre rendkívül sérelmes, ezért az egyesület vezetősége gyűlés keretében kívánja kifejezésre juttatni az érdekeltek álláspontját s ezután is felhívja az érdekelteket, hogy ezen a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Bér Dezső meghalt. Budapesti tudósítónk jelenti: A József Perenc főherceg esküvője alkalmából a budavári Mátyás templomban lefolyt műve alatt hirtelen rosszul lett Bér Dezső, a kitűnő rajzolóművész, aki a Borszem Jankó számára készített rajzokat a miséről. Nyakkendőjét gallériát kioldották és az úcára vitték a festőművészt, hogy levegőhöz jusson. Itt a mentők siettek az eszméletlen Bér Dezső segítségére, de már nem segíthettek rajta. Meghalt, alig néhány perccel ezután, hogy a mentőkocsiba tették. A legnépszerűbb magyar karrikaturistát gyászolta benne a közönség, amely elmés, markáns politikai karrikaturáit mindig kedvelte. Tehersege mellett néhány sikerült festménye és sok értékes grafikai műve tesz tanúságot.

Baleset a máv. műhelyben.
Ketzermann Károly Bercsényi-utca 57 szám alatt lakó géplakatos tegnap délután a máv. műhelyben egy kocsi javított. Munkaközben a kocsi vasalt oldala rázuhant Ketzermann bal felső lábára. A mentők elvitték a kórházba. Első segélyben a szerencsétlenül járt munkást és beszállították az egyetemi klinikai telepre. Állapota nem súlyos.

Szélhámos paradicsomügynökök.
A paradicsom-szezonban Molnár Béla és Kovács Sámuel budapesti ügynökök Debrecenbe jöttek. Neosics Sándortól, özv. Papp Lászlónétól és Nagy Józseftől több mázsa paradicsomot vásároltak azzal, hogy az árát az átvétel alkalmával a vasútnál kifizetik. A három árus le is szállította a paradicsomot de az ügynökök nem fizettek nekik. Többször hiábavaló sürgetés után a károsultak most fellelőzték a csalás miatt a két ügynök ellen a debreceni rendőrségen.

Padlásstíz. Ma délután négy és öt óra közt a Bajdosó-utca 4. számú ház padlásán rövidzárlat következtében kigyúlt a vezeték. Vértesi Béla háztulajdonos értesítette a tűzoltókat, akik pár perc alatt eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Lakótárs kerestetik osnias utcai butorozó szobához. Cím a kiadóban.

Mielőtt eladná a székelykőjét beszerző okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kötésműhelyben. Vételkészség nélkül.

Précs kárpitosai Hatvan-utca 41. házszerel, páncs, szövetdívenyek, akril kárpitosmunkák kérésre kaphatók.

Olvas nyelvtanfolyamra még egy-kettő jelentkezhetik délelőtti órákban egyetemi könyvtárban. Simonffy-utca 2/c. II. em.

Orvostankalító hegedűórákat és kózzóknek és haladóknak mérsékelt honoráriumért Cím a Független Újság kiadóhivatalában.

Caramani függöny két ablakra megvételre keresek. Cím a kiadóban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZERDA: Vera Mirceva. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Antónia. C) bérlet. **PÉNTEK:** Vera Mirceva. D) bérlet. **PÉNTEK:** Vera Mirceva. D) bérlet. **SZOMBAT:** Aranyvirág. Bérletszünet. **VASÁRNAP** d. u.: Antónia. Este: A) siroki románc. Bérletszünet. **HÉTFŐ:** Aranyvirág. A) bérlet.

A színházi iroda hírel:
A Csokonai-színház bérlői felkértek, hogy a havonta kiadandó bérlet összegüket még e héten befizetni szíveskedjenek.

Ma szerdán este ritka ünneplésben részesíti Vera Mirceva orosz versztikus drámában a közönség dédelgetett kedvencét Halasi Mariskát, ki a címszerep eljátszásával még eddigi sikereit is felülmúlta. A darab maga is idegfejtő meséjénél fogva elejétől végig izgalomban tartja a nézőt. László, Thurócza, Rolkó, Rajz, Horvágyi egészítették ki a kiváló együttest.

Ha bánata van, ha szomorú — nézze meg csütörtökön az Antóniát, hogy mulat Kardoss Géza Kovács Tereszál — az öreg Magyar vezetésevel — cigánybandával!

Mozgósínházak
„Meteorban” csütörtökön „Lánczsa vert asszony”. Előadások 6 és 8 órakor.

Uránia, Tigrisvár. társadalmi dráma. Kabaré Mucsán. nevetett burleszk.

Péntektől legszellemesebb vigjáték Zokogó örökösök (Tündérlak) kisérőburleszk. Dzsungel örvénye. Tyűh de jó nyaralni.

Vígshízház. Harc a leopárdal, őserdői dráma. Alice Bradvval.

Péntektől A bánya, világt attrakció, a világ legveszedelmesebb filmfelvétele.

buza 76-os 437,5—442,5, egyéb 435—440. 78-as tiszavidéki 447,5—450, egyéb 445—475, rozs 420—450, takarmányárpa 380—390, sörárpa 460—480, köles 260—270, zab 350—365, tengeri 375—385, repce 640—660, korpá 210—220.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitväsári maradvány 550, érkezett 210, eladtak 112 darabot. Zártvásári maradvány 61, érkezett 20, eladás nem volt. Árak: könnyű: 25,5—26, nehéz 26,5—28.

Nemesiémárak
Ezüst egykoronás 6060—6270, kétkoronás 12120—12540, forintos 16180—16800, ötkoronás 31—32100, szinezüst 1480—1520, szinarany 51—52000, arany huszkoronás 333—336000, platiná 210—220000 korona.

NYILTÉR

Elcserélem
budapesti négyszobás modern lakószobát debreceni hasonlóval. Lehet kisebb is. Alánlatokat „Előnyös” jellegre legkésőbb péntek délig — a kiadóhivatalba kérem.

Üzlet helyiséget keresünk

a város forgalmas részén.
Ajánlatok „Üzlet 7200” a kiadóhivatalba kéreknek.
E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

IRÓGÉPTECHNIKA csodája

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt írógépek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

PATENT GYERMEK-HARISNYA
nagy választékban, legolcsóbban **MAYERNÁL SIMONFFY U. 1.**

Zománcos edények
nagy választékban olcsón **BAKOS vasüzletében,** Csapó-utca 88.

HUSZÁR
fakitermelő vállalata **Csapó-u. 8**

AKÁCFÁT, BUKKFÁT
aprítva vagy hasábosan, **KÖSZENET, POROSZ SZENET** legolcsóbban szállít.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona — (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.841'31 papírkorona

A pénzügyminiszter intervenciója folytán javult a tőzsde

Budapest, okt. 7.
Az a hír, hogy a pénzügyminiszter a tőzsde szanálására határozta el magát egyszerre megjavította az értéktőzsde hangulatát. A vásárlókedv megélenkült, már a nyitáskor 10 százalékos értéktöbbletet mutattak az árfolyamok a tegnapi zárókurzusokhoz képest. A vásárló kedv a tőzsde-éző második felében sem csappant meg és miután a bécsi tőzsdéről is kedvező hírek érkeztek, a papírok további jelentékeny árnövekedésre tettek szert.

Az utőtőzsdén
hiteles formában értesült a tőzsde közönsége arról, hogy az intervenció bizottságának a Pénztézeli Központ kerül az élére. Ez a hír további ösztönzésre szolgált és mivel a kontremint fedező vásárlásokat eszközölt, a részvények kivétel nélkül megtartották mai legmagasabb árfolyamukat, sőt egyes részvények kurzusai még tovább emelkedtek. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

- Angol-Magyar 39—40, Földhitei 192—193, Lloyd 3,6, Magyar hitel 399—404, Leszámitoló 56—57, Osztrák hitel 147—148, Keresk. bank 995, Pestj. hazai 2690—2700.
- Back-malom 43,5—44, Borsod-miskolci 118—119, Első budapesti 103—105, Gizella 55—56, Hungária gőzm. 79—80, Viktória 190.
- Kohó 280—282, Kőszén 2275—2300, Salgó 415.
- Athenaeum 100, Pallas 130.
- Fegyver 730—750, Ganz-Danubius 1760—1800, Ganz Vill. 850, Láng 80 pénz, Acél 160 pénz, Réma 116, Schlick 42 pénz.

- Cukor 1750—1775, Georgia 285—287, Mezőhegyesi 138—140, Czimmer 75—76, Szalám 800, Részvénytör 270, Gschwind 148, Karton 85—86, Chinoín 7,5, Keleti 19—20, Brassói 260, Unio 45.
- Merkurfa 2,2, Hazai fa 100, Lichtig 2,6, Ofa 440—445, Nasici 1775, Zabolai 53—54.

Zürichi zárlat
Páris 2744, London 2330, New-York 523, Brüsszel 2525, Milánó 2281, Hollandia 203, Bécs 73,80, Prága 1560, Berlin 124,5, BUDAPEST 68, Belgrád 742,5, Bukarest 277,5, Varsó 100, Szófia 382,5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000, Cseh korona 2283—2302, Dinár 1089—1110, Dollár 76970—77530, Francia frank 4086—4116, Lei 411—418, Léva 561—569, Lira 3354—3389, Svájci frank 14860—14935, Hollandi forint 29770—30025, Svéd korona 20340—20500, Norvég korona 10910—11095, Dán korona 13390—13535, Belga frank 3710—3740, Amsterdam 30070—30225, Belgrád 1109—1115, Bukarest 416—419, Brüsszel 3740—3760, Kopenhága 13590—13665, Krisztiania 11110—11170, London 345000—347000, Milánó 3374—3394, New-York 77470—77870, Páris 4066—4096, Prága 2303—2315, Szófia 566—570, Stockholm 20590—20700, Bécs, osztrák korona 109,30—109,90, Zürich, svájci frank 14810—14885.

További szállárladás a terménytőzsdén

Az irányzat ma szállárladabb volt. — Buza és rozs 2500—2500 koronával drágultak. A forgalom élénk volt, azonban a pénzüke érezhető volt a piacon. Hivatalos árak: Tiszavidék:

Poloska- és svábbogár irtószert garantált minőségben, hatóságilag szabadalmazva, nagyon olcsón kapható **STERN festéklüzletében** Bikkával szemben. **Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!**

INGYEN!
mos, vasal mindenkinek **10 gallért — 10 kézelőt** aki százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett **HRABÉCZYHEZ** Széchenyi-utca 18.

FILC KALAPOK SVÁJCI SAPKÁK BŐRKALAPOK 150.000 koronáért
Kalapüzem
PIAC-UTCA 9.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Alma
téli használatra állandóan kapható olcsó árban **HATVAN-UTCA 4.**

Ha ruháját kifogástalanul akarja festetni, tisztíttatni bizalommal forduljon **KÖZPONTI KELMEFESTŐ** üzletbe Varga-utca 1. Szőrme- és bőrfestészet.

Részletfizetésre órákat, ékszereket ajánl előnyös fizetési feltételekkel **Schiffman ékszerész, Piac-u. 67**

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveteimből** meglepő olcsón vállalkoz, **részletre is.** Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően **KUN JÓZSEF** uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Híd-utca 12. Telefon 131.
Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Portlandcement,

folymkavics és minden-
nemű építkezési anyagok
legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos
és Testvérénél
Debreczen, Hatvan-utca 7.

NAPI ÁRBAN
8 HETI
RÉSZLETRE
ADOK

vásznat, kanavaszt, zefirt, damast,
grádlit, barchetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Máthéi János

szerező

Elvállal egészségi, esztorná-
zási és fűrdőberendezéseket
... elsőrendű kivitelben. ...
Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházkozhat

részletre is

ujjonnan érkezett

angol divatkelméimből.

Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ

Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Őszi ruhákat
kifogástalanul

Hrabéczy

fest, mos, tisztít

Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald

rőfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.

Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

Leg-
divatosabb

női filc, bársony kalapok

olcsón
kaphatók

Piac-u. 2. **Schimmer Mórénál**

Nagytemplom-
mal szemben.
Alakítások a legújabb modellekre.

Darabos és oltott **MÉSZ**

az összes építkezési anyagok

Prima darabos **porosz szén**

aprított és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep,

Ispatály-utca 3/b. Telefon 785.

Hotel **ALEXANDRA** Szálloda

Részvénytársaság

Budapest, VII. Csengeri-utca 25.

a főváros legforgalmasabb utvonalaán, az
Andrássy-ut közeliében 70 modernül
berendezett szoba. Villanyvilágítás.
Központi fűtés. Fűrdőszobák. Olcsó
szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés,
fürdő- és fűrdőszoba-berende-
zéseket szakszerelemmel készít és javít

GYENES Arany János-u. 27.

TELEFON 9-37.

Most jelent meg!

Benedek Marcell

Ady-Breviárium

(I—II. kötet.)

(Ady ujszeráen felgott életrajza,
költészetének tömör jellemzése,
verseinek részletes kommentárja
lükteő elevenségű tanulmányok
fermájában.)

Bolti ára: **137.600 korona.**

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Könyvujdságok mindennap érkeznek.

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel bélelve minden színben

990.000 korona

a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb Igé-
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

Fekete és szürke hosszú télikabátok . . . K 1,200.000

Strappa öltönyök különböző színekben . . . " 600.000

Barna és fekete bőrkabátok . . . " 1,200.000

Divat raglánok gyapjuszövetből . . . " 950.000

Gummi köpenyek . . . " 300.000

Rövid télikabátok szörme béléssel . . . " 1,100.000

Rövid télikabátok vatelin béléssel és
szörme gallérral . . . " 800.000

Gyapju strux bricsesz nadrág . . . " 200.000

Jaquet nadrágok . . . " 280.000

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok

nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermek-
ruha-áruháza Piac-u. 61.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön **apróhirdetését 5000 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczen Független Ujság, Egyetértés
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi**
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

ÁLLAMI hivatalnoknőknek levele van a
Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.
Építésztl. 5854

VÉTEL

SÜRGÖSEN vennék háló, ebédlő,
konyhabutort, szőnyegot, székály-
hát, spórt, függőnyt, seziót, di-
ványt. Ajánlat címmel Szent Anna
tizennégy. Kovács 5814

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat ve-
szünk, Stassik és Blattner, Csapó
12. szám. 5538

SZÖLŐTÖRKÖLYT bármily mennyi-
ségben átvesz a központú szesztö-
de Külsővásártér 19. Mázsaút negy-
ven ezer koronájával, vagy részfö-
zésre. 5542

ELADÁS

KEMÉNYFA butorok, hemserek, mad-
racok jutányos árban kaphatók
Színház átjáróban. 3754

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett,
használható állapotban eladó. Cím
az Egyetértésnél. 5045

BETONCSEREP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint
cementlapok, kutyvüriük, valódi
aszbesztbala, folymkavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárugyárában,
Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kisállo-
más mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ az István-ut 25. és 26. szám
alatti gyümölcsös kert. Értekezheti
lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

EGY UJ tenisz csikozásu sötét öltöny
egymillióegyszázért eladó. Megte-
kinthető László ház mesternél. Pé-
terfia 24. 5596

PORTLANDCEMENT, betonkavics,
kátánypapir legolcsóbban kapható
a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-
ban. Fűrdő-utca 2. 4280

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok,
betonárak, kutyvüriük legolcsóbban
kaphatók a Debreceni Működgyár-
Fűrdő-utca 2. 4279

BESZKA, LÉC és egyéb faanyagok
jutányosan beszerezhetők Fischer fa-
telepén, Károly Ferenc József-ut 20.
Telefon 647. 5053

ELADÓ ház kettő szoba, konyha,
speiz, külön egy szoba, konyha,
fáskamara, istálló, pince, fűstőlő,
1500 négyzetm. gyümölcsös, lucer-
nás, Aczél-utca 37. 2490

TÜZHELYEK, edények, vasárnyak, kátránylemezek, mindenféle vasárny legelősebben Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 5089

MINDENFÉLE BUTOROK legelősebb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2. c. 3675

AUTOMOBIL, kintő turakocsi, eladó, Riesz Henrik, Hatvan-utca 58. 5469

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Újság kiadójában. 5506

TÜZIFA legelősebben beszerezhető Erdévi Tüzifa behozatalnál, Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

SAROKHÁZ, nagy telekkel rendkívül olcsón eladó, Rankal, Boeska-ter. 5590

TÉGLA és cserép kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Bétus József, Zöldfa-utca 8. 3850

2 MALAC, 1 öltözetes mangalica eladó, Erdősor 7. 5626

TÜZIFA, szén, fűrészpör szilkségletét pontosan és legutóbbiban szállítja Winkler fatergészke, Margit-fűrdővel szemben, Telefon 2-80. 5761

BOLDOGVALVA-UTCA 17. számú ház beköltözéssel eladó. 5770

ELADÓ gázályha és befalazható 120 literes rúzt. Konez, Péterfia 30. 5775

ELADÓ Komlóssy-ut 36. számú villa szőlő és gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással. Értekezni Péterfia 30. Konez. 5776

DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-u. 2. 5431

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb eszmét csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2. 5432

BŐRÖNDÖK, retikülök, finom bőrűek csak a Feuermann bőrdősnél. Piac-utca 44. 3707

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással, kettőszázmillióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs, Piac-utca 19. 5517

BELLEGLŐN 5 és 12 hold fekete-föld eladó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában, Verbőczy-utca 4. 5547

KÉSES-UTCA 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással kettőszázhuszmillióért eladó. Értekezni helyszínen vagy dr. Balázs, Piac-utca 80. 5550

MINDENFÉLE butorok, hencser, vasárnyak, sifonok, schöberlág, irásztal eladók, Hatvan 34. 5566

HÁZASTELEK, 1000 négyzetözl, 2 szoba, konyha lakással, melléképületekkel, raktárhelyiségekkel inari kereskedelmi és gyártelepnek alkalmas körülkerített terület hérbeadó, vasúti sín mellett, Károly Ferencz József-ut 26. szám. 5569

OLCSÓ és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth 13. 5573

KETTŐS TÜKÖR, állvánnyal, fiókkal, márványlappal eladó, Erdősor 7. sz. 5624

PRIMA UJBOR 6 hl. eladó, Erdősor 7. sz. 5625

KÁTRÁNY, tetőlemez, szováti cserép, tüzfifa, szén, legelősebben beszerezhető Tüzifatelep, Böszörményi-ut 2. 5868

VASKÁLYHA öntött eladó, Sestakert, Andrassy-ut 35. délután. 5869

10 HL. MARTINKAI rizling ó-bor hordónként is és 4 métermázsá sültök Erzsébet-utca 69. szám alatt eladó. 5853

EGY TELJESEN új habos kőrös komplett háló elutazás miatt utánpótlás megkapható. Értekezhetni lehet Rákóczi-ut. 50. 5852

BOR, ócska hordók és konyha edények eladók, Varga-u. 4. 5845

ELADÓ ócska deszka, gerendák és téglák: Hozler fatergész, Károly Ferencz József-ut 3. b. sz. 5846

LEGJOBB minőségű alig használt kosztümök, cipők, felöltők, kalapok gyász miatt eladók. Déután 2-5-ig Varga-u. 1. lételemet ajtó 2. 5844

PAGYMENTES sirkövekből nagy rakatár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4277

SZŐLŐSKERT 2 1/2 hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve eladó. Értekezni: Kegyves sirkövektár Piac-utca 58. 5424

EGY vadász tábla, egy toalett tükrök, üveg eladó Bem József-ut 6. Közkórház mellett. 5847

SZÉP ÚJ sárga kocsi, parádés új rezveretes szerszám, puttonok, eke egyes fekete kocsi eladó, Csapó-utca 26. 5848

SZÖNYEGSZÖVŐ iskolámban eredeti minták, fonalak, felvétel stb. legfinomabb minőségben olcsón kaphatók. Szőnyegkészítést, tanítást vállalok. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-ut. 9. 5857

JUTÁNYOSAN vehet vagy javítható boros, zsíros hordót, káposztás kádat Asztalos István hordógyártási telepén, Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58. 5819

HA NINCSEN pénze, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

BOROS hordó, új és használt, melyben leszállított árban kapható. Káposztás kádat és hordókat veszek. Br. Györfi hordógyár, Nap-utca 4. Telefon 12-83. 5830

Hiába minden!
mégis csak
Gerőné!
érdemes férfi- és fűruhát vásárolni, mert
mindig csak jó és tartós minőségű
árut tart és ott a
legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

ARGAMAN ebédőszőnyeg 3x4 méteres, jutányosan eladó. Cím Egvetértésnél. 5835

ERŐSEN vasalt vásári láda, egy huszonöt lapméteres vízmentes ponyva eladó, Csillag-utca 17. 5836

SCHÖBERL-ág, egy összecukható gyermekszék eladó. Kut-utca 38. 5837

BOCSKA-KERT, Dugó vendéglőben két szekér sütőtök, csutka, szalma olcsón eladó. 5838

MAGYAR JUH, tenyésztésre alkalmas, 95 darab eladó, Csapó-u. 30. Szövetkezet. 5839

MOSLÉK van eladó, Lókodv vendéglőben. 5840

ELADÓ Halápon 15 kat. hold föld. Értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél Sas-utca. 5841

ELADÓ azonnal elfoglalható nyaraló Ujkert, Lehel-utca 51. sz. a. All két szoba, konyha és üvegezett verandából, villanyvilágítással, József-ut. Külön baromi udvar, Szőlő. Értekezhetni Piac-utca 72., I. emelet. 5842

ELADÓ a Csereszélyben, kövesút mellett, a kondorosi megállóval szemben 8 kis hold jó termő barna homokföld, kaszáló is van benne. Értekezhetni Telek-utca 51. 5843

KERESLET

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központi fűtés és a villamos munkákban teljes jártassággal bír, házfelügyelői, vagy üzemszerelői állást keres. Cím a Független Újságnál.

MAGYARSZABÓSÁGHOZ pénzes társat keresek. Cím Egvetértés kiadóban. 5828

4. VAGY 5 SZOBÁS modern lakást belvárosban keresek átvételre lelépésért. Cím: Városháza, kistrafik. 5592

CSERÉPKÁLYHÁT, nagyobb melegező vaskályhára csekély ráfizetés ellenében cserélek. Erdősor 7. 5629

ÉPÍTŐHOMOKOT csekély fuvarért adok, Erdősor 7. 5630

FINOM RUHÁIT izlésesen tisztítja vasalja Wacha gyár, Simonffy-u. 55. 5708

KIFUTÓ FIU felvétetik Gabona és Árkereskedelmi Rt.-nél, Arany János-u. 14. 5521

IRODAI, pénztárnoki, pénzbeszedői, vagy más foglalkozást keres nős fiatalember. Megbízhatóságáért felelősség van vállalva. 5749

LÁMPAGYUJTÓK állandó munkára felvétetnek a világítási vállalat városi üzletében, Rózsa-u. 3. 5545

TISZTESSÉGES magános férfit, aki téhen gondozáshoz ért, házi szolgának azonnal felveszek Simonyi-ut 17. sz. 5557

GYAKORLOTT vasalónő felvétetik Konez kelmefestő Péterfia 30. 5768

MŰHELY helyiséget keresek forgalmas helyen, esetleg viágos pince is megfelel. Cím az Egvetértésnél. 5577

KÉRESEK 10 millió koronát heti koszt kamatra, megfelelő biztosíték mellett. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában megtudható. 5580

PINCEMESTER, borkezeléshez értő felvétetik, Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. 5582

MOST felszabadult fiatal kereskedősegéd felvétetik fixfizetéssel és magas jutalékkal. Cím az Egvetértés kiadóban. 5581

TANULÓK kovács, kerékgyártók felvétetnek Neuländer kocsigyár, Erzsébet 28. 5603

KÉRESEK központban 3-4 szobás modern lakást teléssel. Cím a kiadóban. 5870

KÖNYVELŐI, bérelszámolói, vagy bármilyen irodai alkalmazást ez uton keres volt miniszteri tisztviselő jogszigorló. Levelet „S. O. S.” jellegűen a kiadó továbbítja. 5850

BORBÉLYSEGÉD helyéphet Kelemen István vasúti fodrászhoz, Debreczen pályaudvar. 5851

BEJÁRÓNÉ tisztá munkájú felvétetik Fűvészkert-u. 9. 5862

SZIKVIZGYÁR berendezést, üvegeket megvételre keres Weisz, Külsővárszárter 2. 5863

TANULÓLEÁNY felvétetik Kótrás sapkakészítő, Piac-utca 89. 5864

A REGGELI órákban bejárónót keresek Darabos-utca 41. 5865

GYAKORLOTT kéziléány tanuló fizetéssel felvétetik Hunyadi-u. 14., szabóüzlet. 5866

VIDÉKI vendéglőbe fiatal jó megjelenésű nőt percentesnek keresek. Cím Hajdúföldben. 5867

LAKÁST butorozva komoly ur embernek ellátással adok, Nap-utca 11. 5818

KÖZPONTI nagyobb lakáson társház esőrendű női szobával, kúdsaft köröm van. Hölgynek lakást adok. Cím Egvetértésben. 5821

BIRINYI RÓZA kelmefestő és vegytisztító gallérok és kékeltők tükrök fénves tisztítását újból megkezdte. Csapó-u. 15. 5822

IRODAI, pénztárnoki, pénzbeszedői, vagy más foglalkozást keres nős fiatalember. Megbízhatóságáért felelősség van vállalva. 5829

URLEÁNY irodai vagy pénztárnoknői állást keres nagyobb üzletben. Cím Egvetértésnél. 5831

KIFUTÓ fiut vagy leányt felvesz Amerikai Áruház, Csapó-utca 16. 5832

BEJÁRÓ minden szakácsnő azonnal felvétetik, Zápolya-utca 4. 5833

BUTOROZOTT szobát konyhasználattal 15-re keres szolid házaspár. Cím az Egvetértéshez. 5834

VARRÓLEÁNY azonnal helyéphet ernyőüzem, Sas-u. 3. 5827

EGRETEMI hallgatók, gazdaszok! Koszt és lakás kapható Nagyerdei Vigadóban. 5143

RUHAFESTÉSSEL otthon ne foglalkozzon, olcsóbban, izlésesen fest Wacha, Simonffy-u. 55. 5709

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, herzsely stb. fotelek állandóan rakatáron. 5438

MOSOGATÓ asszonyt felvesz a Gambinus. 5826

KISZOLGÁLÓ leány, ki már gyakorlott, azonnal felvétetik Klein Vilmos festékkereskedésében, Arany János-utca 10. 5817

GEPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5871

KIFUTÓ FIU jó fizetéssel felvétetik Piac 49. Nyomda. 5872

ELVESZETT hétfőn este az Egyetem utcai vilamos megállóban pénztárcá pézsel és szemüveggel. A becsületos megtaláló keretik a pénz megtárlása mellett a szemüveget a Független Újsághoz leadni.

VEGYES

LEGDIVATOSABB emyőket, átalakításokat, áthúzásokat legelősebben készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János u. 38. sz. 5509

40 SZÁZALÉKKAL olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás Wacha, Simonffy-u. 55. 5707

FÉRFI és női szabóknak olcsóbban fest, tisztít Wacha, Simonyi-u. 55. 5710

LÁSZLÓ ANDRÁS, Csillag-utca 24. Elvállal mindenemű kömíves, ács-munkát, kedvező árákért. 5762

NŐI és gyermekruha varrást házánál is vállalok. Cím: Roboz, Szent Anna 5. alatt. 5511

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrikulturna Kereskeleti Rt., Egyházter 5. Telefon 11-18. 5516

TIZENNYOLC hold átrágyázott homok, városhoz közel, könnyeugarral tanyával kiadó. Nyomatató 9. vasárnap délelőtt. 5570

CSEHSZLOVÁK, lengyel, rutén, orosz okmányokat magvarra fordít: Voljay Ferenc törvénytiszkei hitestolmács, Poroszlai-ut 11. Csehszlovák okmányokat szlovák levél utáni beszeres. 5598

FELES MŰVELÉSRE kiadó a város alatt 16 hold fekete és Pallagon 5 hold homok föld. Iparkamara, tőzse 5855

A DEBRECZENI m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala versenyárgyalást hirdet a következő cikkek szállítására: marha, borjú és marhahusneműek, zsír és hentesárúk, tej, fűszer- és gvarmatárúk, fa és szén. Ajánlati feltételek beszerezhetők az egyetemi gazdasági hivatalnál (Debreczen, Belső klinikai telep). Ajánlati határidő 1924 október 20-án 12 óráig. 5854

EGY SZOBA, konyha, fűskamara, padlás elcsereplendő hasonlóval, Cseres-utca 6. 5849

ÁTADOK lakásomból magánosnak lelépésért egyszerű szobát konyhasználattal. Cím Hajdúföld kiadóban. 5858

EGY SZOBA, konyhas lakást keresek lehetőleg a kertszegben. Feltételekről dr. Tukacs ügyvéd irodája tárgyal. Piac-utca 83. 5859

POLOSKAIRTÁST felelősséggel legelősebben és legpontosabban végzi: Szücs Imréné, Baross-utca 1. 5860

ÜZLETHELYISÉG kirakattal Kossuth utcában azonnal átadó. Értekezhetni Hunyadi 14., szabóüzlet. 5861

BIRINYI RÓZA kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 17-ről Csapó-utca 15. alá helyezte. 5829

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó, Kossuth-utca 50. sz. 5823

ÜZEMKÉPES a festősztrájk dacára is a Szokol-cég szobafestő és mázó műhelye, Mélysz-ter 11. 5825